

# 创建全国文明城市 开启美好新生活

受降路滨河春天小区

## 违建拆了 车位多了 环境美了



工人们正在拆除小区违建。

□文/图 本报记者 张晓甫

没有物业，电动车等隔三岔五就会丢失；小菜园侵占公共绿地，居民经常为停车问题争得面红耳赤甚至大打出手……12月26日，记者在受降路滨河春天小区采访时，该小区业主委员会副主任曾国良告诉记者，这个小区一直是源汇区老街办事处“创文”攻坚的难点。今年下半年，老街办事处组织小区居民选举业主委员会，投入人力物力财力，解决了小区内的各种乱象。

### 小区私搭乱建现象严重

刺骨的北风中，几名工人正在一栋居民楼下忙碌，拆除一户人家自己修建的院子。一名工人

说，他们是按照该小区业主委员会的要求，清理小区里的私搭乱建。

曾国良告诉记者，滨河春天小区曾经“吓跑”两家物业公司，都是因为难管理。一楼住户在小区公共绿地开垦小菜园、种植果树，楼上居民认为影响停车，邻里之间闹得不可开交。“小区的消防通道经常停满私家车。”曾国良说，小区里共有140多户居民，因为私搭乱建、开垦小菜园等行为，公共资源变得十分紧张。

“小区下水道也经常堵塞，一遇到下雨天，脏水没过脚踝。”另外一名小区居民告诉记者。

今年9月，在老街办事处受降路社居委的组织下，小区居民

选举出了业主委员会，通过征集居民代表的建议，对小区内各种乱象进行了一一梳理。

### 拆除违建 合理规划

“这是我们规划整修的停车位。”在一栋居民楼下，曾国良指着脚下新铺的花砖告诉记者，这里原来是一楼住户自己开垦的小菜园，拆除后经过统一规划，建成了停车位。”曾国良说。

记者注意到，在新整修的小区车位中间，栽种着月季花和广玉兰等绿化植物。“我们和业主商议后，决定在每个车位中间栽植两棵绿化树，私家车统一斜着停放。”曾国良告诉记者，这样既解决了一楼住户对环境绿化的需求，又给其他居民提供了停车空间。“通过拆除违建和提升工程，共整理出120个停车位。现在小区已经有人在消防通道上停车了。”

“在此次小区提升工程中，老街办事处先后投入50多万元，拆除小区违建1000多平方米，新铺花砖2000余平方米，整修墙体1600余平方米，新增了十几盏路灯。”老街办事处相关负责人告诉记者。

记者看到，滨河春天小区由“乱”到“治”，小区环境和居民生活实现提档升级，正如小区的名字一样，迎来了和谐温馨的春天。

## 杜保亮：付出终有回报



□文/图 本报记者 杨淇

“我小时候患类风湿性关节炎，导致身体发育缓慢，关节严重变形错位，活动不便。随着一天天长大，人们异样的目光，使我产生自卑心理，不敢出门，长期待在家里。”近日，在接受采访时，今年38岁的杜保亮告诉记者，幸亏有市残联、街道办事处的关爱，以及很多好心人的帮助，他才能取得一些成绩。一路走来，他心怀感激。

### 勤学苦练 钻研技术

初中毕业后，16岁的杜保亮封闭自己四年，直到2000年他参加了市残联举办的免费电脑培训班。“残疾朋友们都十分珍惜这次学习机会，他们求学若渴的态度和奋发的身影，深深地打动着我、感染着我、激励着我。”杜保亮说，当时无论刮风下雨，他都坚持早到晚归。眼花了、手酸了、腰疼了，休息一会儿接着练习打字。通过长时间的练习，杜保亮能够每分钟打80多个字，让健全人都惊叹不已。

2001年，市残联成立文印社，让杜保亮负责打字复印，这对于他来说也是人生的转折点。“我上班了，终于可以养活自己了，心情很激动。母亲知道后叮嘱我一定要把工作做好。”杜保亮告诉记者，他倍加珍惜这份工作，经

常加班加点，甚至通宵达旦也要把每一次工作任务完成好。这一干就是六年，他踏实肯干、认真负责的态度，赢得了市残联领导和同志们的肯定。

### 参加培训 赢得荣誉

2010年，杜保亮又参加了省残联和中州大学联合举办的动漫培训班，圆了大学梦。穿梭在大学生校园里，他自觉遵守各项纪律，尊敬老师，团结同学，听好每一节课，最后以八门学科总分第一的优异成绩结业，被评为优秀学员，并获得朗诵比赛第一名。

通过不断努力，杜保亮取得了不少成绩。2003年，他荣获省第二届残疾人职业技能竞赛计算机操作项目第四名；2006年，他荣获全省优秀社区残疾人专职委员；2010年，荣获省第四届残疾人职业技能竞赛英文文本处理项目第四名；2014年，荣获省第五届残疾人职业技能竞赛桌面排版项目第一名；2015年，荣获“河南省技术能手”荣誉称号。

“我觉得只要自己肯肯学，付出就会有收获。”杜保亮对记者说，一路走来，从封闭自己到融入社会，现在他也可以为社会出点力、帮家人分些忧。“我很感激，也想告诉其他残疾朋友，残疾没什么，勇敢面对，付出努力，一样可以快乐幸福地生活。”杜保亮说。

## 李晶：让更多孩子快乐成长



李晶在指导孩子们阅读。

□文/图 本报记者 张玲玲

捐钱为偏远学校学生更换新餐桌，自费购买图书捐赠给乡村学校……她叫李晶，今年30岁，是郾城区图书馆的一名工作人员。尽管工资不高，但面对需要帮助的孩子，她总是倾囊相助。12月23日，记者采访

了李晶。

### 坚持参加各种公益活动

“对于市区的孩子来说，除了能来图书馆看书、借书，买书也是家常便饭。但偏远农村的学生，很少有机会接触到课外读物。”李晶说，或许与工作性质有关，她总希望能有更多孩子接触到优质的图书资源。今年11月，李晶花费近8000元购买了适合小学生阅读的400多册图书，辗转送到我市一所偏远的农村学校。“让农村留守儿童看到丰富多彩的图

书，丰富他们的精神生活，是特别开心的一件事。”李晶说。

自2010年起，只要有时间，李晶就会参加公益活动：“关爱留守女童”行动、“助力脱贫攻坚 圆‘六一’微心愿”志愿服务活动等。“就是想让更多孩子快乐地成长。”李晶说。

### 为乡村小学捐赠餐桌

舞阳县保和乡朱耀环小学是一所位置偏僻的农村学校，因为留守儿童比较多，就建了一座食堂，方便学生就餐。食堂建好后，没有新餐桌，就将不用的旧课桌搬到食堂里当餐桌。“即使这样，吃饭的地方还是不够，有的孩子站着吃或者端到教室吃。”校长王艳霞告诉记者，今年3月，今夜情怀爱心团队负责人王予得知这一消息后，呼吁爱心人士为朱耀环小学捐款更换餐桌。

“看到一张张破旧不堪的餐桌，我很揪心。”李晶当即与王予取得了联系，并转过去1.5万元，委托志愿者团队为孩子们更换餐桌。“我宁愿自己节省点、少花点，也不愿看到孩子们吃苦。”李晶说

